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Ζήτησαν πίσω τις εκκλησίες τους

 

Η ελληνική κοινότητα ( σημ. μεταφρ : το κείμενο γράφει Rum cemaati) προσέφυγε 
δικαστικά για να της αποδοθούν οι τρεις εκκλησίες και πολλά ακίνητα που είχαν 
αποδοθεί στο Τουρκο-Ορθόδοξο Πατριαρχείο.

Η ελληνική κοινότητα ζητά να της δοθούν πίσω οι τρεις εκκλησίες και τα 
περιουσιακά στοιχεία που είχαν δοθεί στο Τουρκο-Ορθόδοξο Πατριαρχείο.

Το Τουρκο-Ορθόδοξο Πατριαρχείο έγινε ένας πλούσιος κάτοχος ακινήτων όταν το 
κράτος το 1924 και το 1965 του δώρισε τρία εκκλησιαστικά ιδρύματα μαζί με τα 
ακίνητα τους. Οι Έλληνες άρχισαν νομικό αγώνα για να τους αποδοθούν οι 
παρανόμως δοθέντες αυτές εκκλησίες που δόθηκαν σε ένα πατριαρχείο που δεν 
έχει ποίμνιο και δεν αναγνωρίζεται από καμμία ορθόδοξη εκκλησία.

ΠΛΟΥΣΙΟΣ ΚΑΤΟΧΟΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Η κοινή γνώμη άκουσε για πρώτη φορά το όνομα του Τουρκοορθόδοξου 
Πατριαρχείου, όταν κατά την διάρκεια των δικών ¨301¨, είχε κάνει δηλώσεις η 
εκπρόσωπος τύπου αυτής της εκκλησίας η Σεβγκί Ερενερόλ. Η Ερενερόλ 
τιμωρήθηκε με ισόβια κάθειρξη στην δίκη της Εργκενέκον για ¨απόπειρα 
ανατροπής της κυβέρνησης¨. Αναφέρεται πως οι εκκλησίες και τα ακίνητα που 
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ζητάνε πίσω οι Έλληνες, τώρα διοικούνται από την οικογένεια της Ερενερόλ.

ΘΑ ΕΡΕΥΝΗΣΟΥΜΕ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ

Η δικηγόρος Χουλιά Μπενλισόϊ που υπέβαλε την μήνυση για την απόδοση των 
τριών εκκλησιών στο ελληνικό πατριαρχείο, σε δήλωση της προς την Ταράφ, 
ανέφερε πως θα υποβάλλουν ξεχωριστή μήνυση για τα έσοδα αυτών των 
εκκλησιών και είπε τα εξής : Εμείς αυτή την στιγμή αρχίσαμε μια νομική 
διαδικασία σχετικά με το ιδιοκτησιακό καθεστώς των εκκλησιών, και αυτή η 
διαδικασία συνεχίζεται. Αργότερα θα προβούμε σε κινήσεις σχετικά με τα ακίνητα. 
Τα ακίνητα των ιδρυμάτων αφορούν την οικογένεια Ερενερόλ. Δεν μπορώ να έχω 
πλήρη γνώση του μεγέθους των ακινήτων. Μέσα στα χρόνια που πέρασαν μπορεί 
να υπήρξε θετική ή αρνητική εξοικονόμηση πόρων. Αυτό θα το ερευνήσουμε 
αργότερα¨

Το πατριαρχείο αυτό που φέρει την επωνυμία ¨Αρχιεπισκοπή Ανεξάρτητων 
Τουρκοορθόδοξων Εκκλησιών¨ έχει στην κατοχή του πάνω από 20 ακίνητα στις 
περιοχές Μπέϊογλου και Καράκιοϊ και ένα μεγάλο εμπορικό κέντρο. Το εμπορικό 
αυτό κέντρο φέρει και το όνομα Σεβγκί Ερενερόλ, λέγεται Εμπορικό Σεβγκί. Στα 
μαγαζιά αυτά και στο εμπορικό υπάρχουν δεκάδες ενοικιαστές.

Χώρος συγκέντρωσης του Κεριντσίζ και της ομάδας του

Η πρώτη εκκλησία (Παναγία Καφαϊτανή) δόθηκε στο Τουρκοορθόδοξο πατριαρχείο 
μετά από αίτημα ενός Έλληνα ονόματι Εφτίμ από τον ίδιο τον Ατατούρκ. Ο Εφτίμ 
άλλαξε το όνομα του και το έκανε Ζεκί Ερενερόλ. Παρά τις προσπάθειες που 
έγιναν να αποκτήσει ένα ποίμνιο, αυτό δεν έγινε δυνατό. Το 1965 οι εκκλησίες του 
Αη Γιάννη και του Αη Νικόλα πάρθηκαν από τους Έλληνες και δόθηκαν σε αυτό το 
πατριαρχείο. Ο νυν πατριάρχης Πασά Ερενερόλ και η Σεβγκί Ερενερόλ είναι 
εγγόνια του Ζεκί Ερενερόλ. Σήμερα η Σεβγκί Ερενερόλ είναι στις φυλακές 
καταδικασμένη για την υπόθεση Εργκενέκον. Είναι γνωστό πως η εκκλησία που 
δόθηκε στην περιοχή του Καράκιοϊ , είναι ο χώρος όπου συγκεντρώνονταν οι 
καταδικασμένοι για την υπόθεση Εργκενέκον Σεβγκί Ερενερόλ με τον Κεριντσίζ και 
την ομάδα του.

Η εκκλησία αυτή δεν έχει ποίμνιο

Ο εκπρόσωπος τύπου του ελληνορθόδοξου πατριαρχείο Δωσίθεος 
Αναγνωστόπουλος, σε δήλωση του προς την Ταράφ ανέφερε πως οι εκκλησίες 
αυτές τους αφαιρέθηκαν με το ζόρι και συνέχισε λέγοντας : ¨Ζητάμε τις τρεις 
εκκλησίες. Το τουρκοορθόδοξο πατριαρχείο είναι μια δομή που δεν αναγνωρίζεται 
από καμμία ορθόδοξη εκκλησία του κόσμου. Δεν διαθέτει ποίμνιο. Εάν μας δοθούν 



πίσω αυτές οι εκκλησίες οι άνθρωποι μας από την περιοχή του Γαλατά θα 
πηγαίνουν εκεί¨.

Εφ. Ταράφ 1/2/2014
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